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AZ ISZLÁM 

1. Az iszlám kialakulása 

➢ Az iszlám vallás az Arab-félszigeten alakult ki. A térség sivatagos és félsivatagos területein nomád 

pásztorkodás folyt, az itt húzódó Tömjénút mentén pedig virágzó kereskedővárosok léteztek, mint pl. 

Mekka. 

➢ Az iszlám szó jelentése: belenyugvás Allah akaratába 

➢ Mohamed is kereskedő volt, aki útjai során megismerkedett a zsidó és a keresztény vallással.  

570 körül született Arab-félsziget közepén fekvő Mekkában. Árvaként nőtt fel. Ifjú korában 

pásztorkodással, majd kereskedéssel foglalkozott. Huszonöt évesen feleségül vette az özvegy 

Khadidzsát (aki ekkor negyven éves volt) és a v olt férje gazdag kereskedő volt. 

Írástudatlan ember volt, s nem ismerte a korábban kinyilatkoztatott szent iratokat. Prófétasága 

610-ben, negyven éves korában vette kezdetét. Három évig titokban, majd nyilvánosan 

hirdette az iszlám vallást. 632-ben halt meg Medinában. 

 

➢ Állítólag Gábriel arkangyal felszólítására kezdte el hirdetni az új vallást, az Istennek való 

engedelmességet, az iszlámot. Az új vallás hívei a muzulmánok/muszlimok. 

➢ A mekkai kereskedők fenyegetése miatt Mohamed Medinába tette át a székhelyét 622-ben. Ez az 

esemény, a (Mohamed futása) hidzsra, a muzulmán időszámítás kezdete. 

➢ Később visszatért Mekkába, és mind a mai napig a városban álló Kába-szentély számít az iszlám 

legszentebb helyének. 

 

2. Az iszlám tanítási 

➢ Az iszlám szigorúan egyistenhívő (monoteista) vallás, elveti a keresztény szentháromságtant, Istent, 

arabul Allahot, a világ teremtőjének és urának tartja, aki az idők végezetével ítélkezni fog az emberek 

felett. 

➢ Isten akaratát a próféták közvetítik. Az iszlám elismeri prófétának Ábrahámot, Mózest és Jézust. 

Mohamedet az utolsó prófétának, „a próféták pecsétjének" tartják. 

➢ Az iszlám szent könyve a Korán, amit Mohamed halála után jegyeztek le. 
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Az iszlám vallás öt legfontosabb tanítását az öt pillérnek is szokás nevezni: 

1. A hitvallás: Allah az egyetlen Isten, és Mohamed az ő prófétája. 

2. ; Kötelező naponta ötször Mekka felé fordulva imádkozni. Előtte rituálisan meg kell mosakodni. 

3. Alamizsnát kell adni a szegényeknek (ezt kiválthatja az egyházi adó). 

4. Ramadan hónapban napkeltétől napnyugtáig böjtölni kell. 

5. Minden hívőnek életében egyszer el kell zarándokolnia Mekkába. 

 

➢ Az iszlám vallás különböző életviteli szabályokat ír elő, pl. tiltja a disznóhús és az alkohol 

fogyasztását. 

➢ A hittérítés kezdetben hódító háborúk formájában történt. 

➢ Dzsihád 

➢ A dzsihád „szent háború”-ként való értelmezése nem tükrözi a szó eredeti jelentését. A dzsihád a 

legvégsőkéig való fáradozást jelent Isten elégedettségének elnyerése érdekében. Nagyobb része 

az ember saját lelkének rossza ellen folyik, de dzsihád az is, ha a muszlim idegen támadóktól 

megvédi országát, vallását. 

➢ Az istentisztelet helye a mecset. A mecsetet általában karcsú tornyok (minaret) veszik körül, innen 

szólítják imára a hívőket. A mecsethez gyakran iskola is tartozik. 

➢ Az iszlám világban a hívők közössége és az állam egybeesik: nincs külön egyházi és világi hatalom. 

➢ A kalifa Mohamed utódaként egyszerre főpap és politikai vezető  

➢ A kalifa egyben minden föld tulajdonosa, amelyet nem örökíthető szolgálati földbirtokok formájában 

oszt ki. Ezért az iszlám világban nem alakult ki a föl magántulajdona, sem pedig európai mintájú 

nemesség. 

➢ Az iszlám parancsolatai viszonylag egyszerűek. A kereszténységgel ellentétben sem bonyolult 

teológia (vallástudomány), sem nagyszabású egyházszervezet nem alakult ki 

 


